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Lenp u3yyeHus: UCUUIUIMHBI «MaTeMaTHuecKuid aHaIMU3» 3aKio4aeTcss B GOPMUPOBAHUU Y
CTYJCHTOB MAaTEMaTUYECKOW KYIbTYpPhl M JIOTUYECKOTO MBIIUICHUS, BRIPAOOTKU MPEICTABICHHS O
pOJIU U MeCTe MaTEeMaTHKU B COBPEMEHHOW LIMBWIM3ALUK U B MUPOBOH KyJIbType, YMEHUS JOrH4ue-
CKU MBICITUTh, OTIEPUPOBATH C AOCTPAKTHBIMU OOBEKTAMH M KOPPEKTHO HCIIOIH30BaTh MaTeMaTHde-
CKH€ TIOHSITUS U CUMBOJIBI JIsI BBIPAKEHUSI KOJTMUECTBEHHBIX M KQU€CTBEHHBIX OTHOIICHUH.

B pesynbpTaTe BBINOIHEHUS KOHTPOJIbHON paboOThl o auciumuinHe «MaTemaThkay CTyIeH-
ThI JOJI’)KHBI:

3HaTh:

1. TGOpeTI/I‘-IGCKI/Ie OCHOBBI TCOPHUU MHOKCECTB U YUCIIOBBIX HOCJIGI[OB&TGJIBHOCTeﬁ;

2. OcHOBHbIE TOHSATHUA M METOAbl NUD(PEepeHIINATBHOTO U HWHTErPalbHOIO HCYUCICHUS
(GyHKIHMN OJHON M HECKOJIBKUX MEPEMEHHBIX;

3. OCHOBHbIE OHATHS TEOPUU YUCIOBBIX U (QYHKIIMOHAIBHBIX PSIIOB; CIIOCOOBI HCCIIEI0BA-
HUS PAZIOB Ha CXOIMMOCTD U Pa3iIoKeHUs QYHKIMU B PAL;

4. OcHOBHBIE METOBI perieHus AU epeHInaTbHBIX YPaBHEHUH.

Ymers:

1. ITpuMeHSATh TEOPUIO YHMCIIOBBIX MOCIIEIO0BATEILHOCTEN U PAJIOB B UCCIEAOBAHUU PSIOB
Ha CXOAMMOCTH;

2. UccnenoBaTh (pyHKIIUIO OJJHOM MEPEMEHHOM U CTPOUTH €€ rpaduK C MOMOIIBIO MPEJIENOB,
mudGepeHIHaTBHOTO U MHTETPAIBHOTO UCYUCIICHUS;

3. HaxomuTh QyHKIMIO 1O JaHHBIM €€ MPOU3BOIHBIM 1-r0 U 2-r0 MOPSIKA C TOMOIIBIO
mudepeHIaTbHBIX YPaBHEHUH;

4. HWccrnenoBarh (YHKIUIO HECKOJIBKHX IEPEMEHHBIX Ha OJKCTPEMYM U HaxXOJIuTh &
HauOoJbIIee U HAaMEHbIIee 3HAUCHHUS,

5. I'paMOTHO HHTEPIPETUPOBATH MMOTYICHHBIE PEIICHUS 3a/1a4 IPUMEHUTEIBHO K (PUHAHCO-
BO-3KOHOMHUYECKHM YCIIOBHUSIM.

Baanern:

1. MeronaMu pelmieHui TUTIOBBIX 33a7a4 ¢ MPUMEHEHUEM TEOPHH MPEIEIOB YHCIOBBIX MMO-
CJIeIOBAaTEILHOCTEH M (YHKIIMH OJTHOM ITEPEMEHHOM;

2. OcHoBHBIMU MeTOAaMU AU HEPESHIIMPOBAHNUS U HHTETPUPOBaHUS (QYHKIIUN OTHON U He-
CKOJIbKHX TIEPEMEHHBIX;

3. OcHoBamu Teopuu quQQepeHINaTbHBIX YPaBHEHUH;

4. HaBpikamu penieHus: (pMHAHCOBO-3KOHOMUYECKHUX 3a7a4 C MOMOIIBI0 MaTeMaTHYeCKOTro
ammapara.

BrimostHeHE KOHTPOJIBHONW pabOThI TIO JUCHUIUIMHE «MaTeMaTHYeCKUi aHaIu3» HaIpaB-
7eHo Ha ()OPMUPOBAHUE Y CTYICHTA CIEAYIOINX KOMITETCHIIN:
OIIK-2 - ctocoOHOCTHIO OCYIIECTBIATH COOp, aHATN3 U 00pa0OTKY TAHHBIX, HEOOXOUMBIX JJIsI
penieHus nmpodeccuoHaNbHBIX 3314,
ITIK-1 - cnoco6HOCTHIO COOpaTh U MPOAHAIM3UPOBATH UCXOIHBIC JaHHBIC, HEOOXOIUMBIE JIJIST pac-
4eTa YKOHOMHUYECKUX B COITMAIbHO-9KOHOMUYECKHX TTOKa3aTeNel, XapaKTepU3yIOIIUX 1 Teb-
HOCTB XO3SIUCTBYIOIIUX CYOBEKTOB;
[TK-2 - cnocoOHOCTHIO HA OCHOBE THIOBBIX METOJIUK U ICUCTBYIOIICH HOPMATHBHO-TIPABOBOM 0a3bl
paccuuTaTh SKOHOMUYECKHE U COIMATbHO-YKOHOMUYECKHE TIOKA3aTEeNH, XapaKTEPU3YIOIINE Ies-
TEITLHOCTh XO3SUCTBYIONUX CyOBEKTOB;
[MIK-3 - cnocoOHOCTHIO BBHITIONHSATH HEOOXOAMMEBIE NJISi COCTABJICHHSI SKOHOMHYECKHX pPa3/IelioB
MJIAHOB pacdeThl, 000CHOBBIBATh UX U MPEACTABIIATH PE3yJIbTaThl PAOOTHI B COOTBETCTBUU C MIPUHS-
THIMH B OPTaHU3ALMU CTaHIAPTAMHU.



TPEBOBAHUSA 11O O®OPMJIEHUIO KOHTPOJIBHBIX PABOT.

KonTponpHas pabota, kak oHa U3 (OpM OIICHKU YPOBHS MOATOTOBKH CTYJCHTOB 3a0YHOTO
OTJICJICHUS, CTAaBUT CBOEH LIEJbI0 3aKPEIUICHUE TEOPETUUECKUX 3HaHUH, MOJTYYCHHBIX CTYI€HTaMU B
MpoLecce HM3yYeHUs MaHHOW IUCIHIUIMHBI, W HABBIKOB PEIICHHS] THUIIOBBIX OpPraHU3aIMOHHO-
yIpaBIeHYECKUX 3a/lad MaTeMaTH4YeCKHUMH, CTaTUCTHUECKUMU W KOJIMYECTBEHHBIMU METOJaMH B
COBPEMEHHBIX yCIOBHSIX.

PaGoTta momkHa OBITH BBITTOJIHEHA B MAIIMHONKMCHOM BHUIe Ha Oymare Qopmatom A4
(210x297 mMm). TekcT nomKeH pacnoyiaraThCs Ha OJHOU cTOopoHe Jucta. [loss: ciaeBa cTpaHUIbl —
30 mm, cripaBa — 10 MM, cBepxy u cHU3Y — 110 20 MM. MamMHONIMCHBIN TEKCT HaOHUpaeTCsl Ha KOM-
nbtoTepe mpudrom Times New Roman pazmepom 14 pt yepes 1,5 unteppana.

3amaHusl TOJDKHBI OBITH NMPOHYMEPOBAaHbI U BBINOJIHEHBI MO MOpAAKY. B pabGore MoxkHO
MPUMEHSITh OOIIECPUHSTHIC YCIOBHBIE COKPAIIICHUS.

dopmynbl ciaeayeT HabupaTh WK B penaktope dopmyn Microsoft Equation 3.0 unu ¢ mo-
MOLIBI0 MeHIO «BcTtaBka» - @opMyia.

Pazmepsl: 00brunHbIN — 14 pt; kpynHBI uHACKC — 12 pt; Menkuit uanekc — 10 pt; kpymHbIA
cuMBoa — 16 pt; menkuii cumBon — 8 pt. LlpudTer: Times New Roman - ms cruneit Texer, OyHK-
nus, [lepemennas, Marpuma-sektop, [lepemennas; Symbol - mnsa ctuneit ['peueckne u Cumpo.
s ctunst [lepemenHas crneayeT BoIOpaTh HAKIOHHOE HadepTaHUE, JUIsl CTUIS Marpuiia-BeKTop -
nonyxupHoe. PacmmdpoBka hopmMyapHBIX 0003HAYCHUHN JaeTCs B TEKCTE TOCIE CIoBa «rae» 0e3
a03a1HOro OTCTYTA, T.€. B «TIOA00P».

N-1 K
X =Y X, - WU ,k=0,.,N-1
n=0

OO6umit o6beM paboTsl gowkeH coctaBiaTh 10-15 crpanun mammHOnMcHOro Tekcra. Hy-
Mepanus BceX CTPaHuI] pabOTHI JOIDKHA OBITH CKBO3HOM, OPSKOBOM, HAYWHAS C TUTYJIBHOTO JIH-
CTa, Ha KOTOPOM HOMEp CTPAHHIIBI HE MPOCTABISACTCSA, M 3aKaHYUBAs MPHIIOKEHUEM BKIIOYHTEIb-
HO.

Tumynsnetii 1ucm SBISCTCS TEPBBIM JHCTOM KOHTPOJIBHON paboThl (HyMepanus Ha 3TOM
JUCTE HE MPOCTaBIACTCs). TUTYIBHBIA JHUCT JOJDKEH COAEP)KaTh BCE YCTAHOBIICHHBIC PEKBHU3HTHI:
HaVMEHOBaHME y4eOHOTO 3aBeleHMs, Kadenpbl, HAMMEHOBAHUE IUCHUIUIMHBI; HOMEP BapHAHTA;
Kypc, Ipymniy, GaMHINIo, UMs, OTYECTBO UCTIOIHUTENS KOHTPOJIBHOM paboThl; (paMUIIUIO, UMSI, OT-
YeCTBO, YUEHYIO CTETIEHb M YYCHOE 3BaHHE HAYYHOT'O PYKOBOJHUTEIS; TO/ BBIIOJTHEHHS PaOOTHI.

Cooepircanue (OTIIaBICHNE) SBISIETCS BTOPHIM JHCTOM paboTsl. ConepkaHue BKIIIOYAET Iie-
pedeHb BCexX 3a7a4 paboTHhl.

CrnoBo «ConepxaHue» 3aluChIBAIOT B BHUJIE 3ar0JIOBKA CHMMETPUYHO TEKCTY MPOMHUCHBIMU
(3aryIaBHBIMH ) OYKBaMH.

KontponbHast pabora noimkHa 00s3aTeNbHO COJEpXKaTh pEIICHUs BceX 3aJaHui. 3anada
J0JDKHA HAYMHATHCS ¢ yKa3aHUs HOMEpa, 3aTeM nuiiercs ycinosue. [locie ycnoBus J0KHO ciaeno-
BaTh MOAPOOHOE pelIeHNUE 3a/1a4i. B KOHIIe 331a4i HY)KHO ITUCATh OTBET.

Cnucok n1umepamypsl OTPAXACT CTENICHb U3YYCHHOCTH CTYACHTOM pPelIaeMbIX 3ajad.

1. IPUMEPHBIE 3AJIAYU U OBPA3EILl X BBIITOJIHEHUSA

3agaua 1

Haiitu npeaen 4ncioBoii mociie10BaTeIbHOCTH:

_ 22P2+1_|_3P3+2
P'a‘lilgo 43‘E+2+5



Pewenue

CHayaina npeoOpaszyeM BhIpaXKEHHE, CTOAIIEE O] 3HAKOM Tpe/Ielia, BOCIIOIh30BaB-
IIACH CBOMCTBAMU CTEICHEN:

lim 22m+1+3?3+2 _ im 2.47 10,37
now 42185 now 164745

BriHocst 3a ckOOKM HamOOJbIIEe claraeMoe B YHCIHUTENE ApoOW W B 3HAMEHartese Jpolu, a
TaKXKe, UCIIONb3Ysl CBOWCTBA IMPENEIOB TOCIEI0BATEIILHOCTEH, YUUTHIBAs: IS JIIOOOTO Yuciia a

lim a” =0
TaKkoro, 4yro |a|<1, cmpaBemaMBO paBeHCTBO ¥ =%

2.4 1+3.[§J

, TTOJTy4aem

i 24 +9-3 2\ )1
roeo 16-47 45 _»‘Hm16 41,5 1V 8
*E'[ﬂ
1
OTtBeT: —.
8
3agaua 2

Breraucnuts npeaci (byHKL[HH C UCITOJIb30BAHUCM OCHOBHBLIX TCOPCM

2-x

li 3xe
M3y +In(x-2)+4

Pewenue
I 3xe** _li 3.2.e%7 _li 6-¢°
M iin(x=2)+4 M3 n2=2)+2 1M1 no+4

lim 55— = lim =0
=M g~ IIM—,

Otser: 0.

3agaua 3

. /3 = 2cos x
Berancnuts npefen gpyuxmum:  [1m .
xo>xl6 CcoS 3X

Pewenue


http://www.resolventa.ru/spr/algebra/degree3.htm#dg2

0

HNMeem HeomnpeneneHHOCTh 0 , IpPUBEIEM JAHHBIN IPEJe] K IEPBOMY 3aMeUYaTeIbHOMY, IS 9TOrO

cnenaem 3ameny nepemeroil X — 77 / 6 = Y, torga lim V3 -2 cos(y + 7 /6) _
y=0 cos3(y+x/6)

J3
2(7—C°5(Y+”/6)) cosz /6 —cos(y+z/6)

im =2 lim :
>0 cos(3y + &/ 2) il — sindy
5 lim = 25|nrzl6_- sin(-y / 2) _ o lim y/l2- sm(_y/ 2) - 3y _ 1
y—>0 — sin3y y>0 y[2.5sin3y - 3y 3
1
Orser: 3.

3amaua 4
Haiiti mponsBozHyo cioxkHo# dyskimn y = (ax‘ +In x)(d¥/x —a*).

Pewenue

y'=(ax* +Inx Y(d®-vx —a* )+ (ax* +Inx)(d*-Vx —a*);

(ax4+Inx)’(d3-&—aX>=(4ax3+§)(d3.&-ax)

4 3, _aXyY— 4 d3 _AaX
(ax"+Inx)(d Jx-a ) = (ax +Inx)[2& a Inaj;

, 1 @
Orset: Y =(43X3+;)(d3'&—ax)+(ax4+|nx)(2\/;—a Ina].

3amaua 5
o —_ n2x+1
Haiitu npousBoaHyto N-ro nopsiaka GyHKuuu y = 3 .

Pewenue.
Brruucium mociaenoBaTelbHO HECKOIBKO MPOU3BOIHBIX, HAYMHAS C TPOM3BOIHOM MEPBOTO TOPSJI-

ka: y' = (37" = 37N In3(2x+1)" = 3% 2In3,

"' ="' =(8** 2In3)' =(3%*Y) " 2In3 = 3**%. 24?3,

y'=0")'=(37" 22In*3) '=(37) - 2°In”3 = 3% 2°In°3.

OTcro1a BUJTHO, UTO TIPOU3BOAHAS N-TO MOPSAKA BhIpaykaeTcs popMyIioi:
y(n) — (32x+1)(n) = 321, N3

Otser: y(”) =371 2"n"3.



3amaua 6

Haiitu Hanbonpiiiee 1 HaMMEHbIIIee 3HAaYeHUE (PYHKITUN HA UHTEPBAJIC [— 2; 2]
5
y=x>— 3 X3 +2

Pewenue
1. Haxoaum nepByro Mpon3BOAHYIO 3aJaHHOW (PYHKITUH

y'=5x* —5x°
2. OnpenensieM KpUTUYECKUE TOUKU MEPBOTO POJIa:
4 2
SX"=5x" =0 orkyna: X, ==1, X, =X,=0, x,=1..

1. TloxmBepraem 3TH TOUYKH JIOTIOJIHUTEILHOMY HCCIICIOBAHUIO:

X —2((=2 -1z 0] 0 (11 [(L2)] 2
3Hak f'(X) + 0 - 0 - 0 +
Beanunna 50 8 A 82
0 3" 13 N0 2N 3 s
DKCTpeMyM M T.II. m
mas 1(2)=3 i (2)=-3

Orser: B JaHHOM CJIy4ac rio0abHbIC 9KCTPEMYMbI HC COBIIAAAOT HAU C OAHHUM U3 JIOKAJIbHBIX JKC-

TPEMYMOB.
3agaua 7
0 o0
PackpbITh HEONPENENIEHHOCTh BUAA — WM —C HCIOJIb30BaHHEM IMpaBwia Jlomurans:
00
lim VXP41-1
x=0 Vv X+ 3 - \/g
Pewenue
2X
VXZ+1-1 JOP+1-1 0 240x%+1

lim =] lim e =2 = lim 2% -
X+ \/7 x—)O\/T \/_ 0 x—0 1
3-+3

~lim 2x2\/x+ “1i 20\/0 _I
x—0 2\/ )!rTO] \/ x[)p



Otsert: 0.

3amauya 8

HccnenoBath QpyHKIMIO MeTo1aMU U (HEepeHIHaTEHOTO UCUUCIICHUS U TOCTPOUTH IpauK.
—_1 3 2
y=="14 (X —3x"+4)
Pewenue:

1. O6macth onpeaencHust QyHKIUHM — BCS YMCI0Bas psiMasi, To ecth D( y) = (—oo; +) . Touek pas-
pbIBa HCT, BEPTUKAJIBHBIX dCUMIITOT HECT.

2. Touku nepecedeHus ¢ OCSIMU KOOPAUHAT:
Ox: =44 (X*=3x%2+4)=0,=2 x1 =— 1, X, = 2, Touxu (-1,0), (2,0).

Oy:x=0,=2y=-1/4 (0—-0+4)=-1, touka (0, -1).
3. OyHKIMs 00IIET0 BU/A, TaK KaK
Y(=x)==UAa((=x)°=3(~x)°+4)=—14(-x"=3x°+4) #2y(x)
4. DKCTpEeMyMbl © MOHOTOHHOCTE. BBIYHCIIsIEM TIEPBYIO TIPOU3BOIHYIO:

v == (C-33C+4) ==1,(Bx%-6x)=—34x(x-2)
y/x)=0=-3%,x(x-2)=0

Haxomuwm kputnueckue Touku: X; = 0, Xo = 2 . Mccneayem 3HaK MpOU3BOIHON HA MHTEpBaiaX, Ha
KOTOPBIC KPUTUUYECKAsI TOUKA JETUT 001aCTh ONpeAeeHus GyHKIIUH.

r

y - + -
| |

[
T »

\Lo/v |2\

®dyukius yobiBaeT Ha mHTEpBaiax (—oo;0)U(2; + ), Bo3pactaer Ha unTepsaie (0; 2).
Oyukius umeeT MUHUMYM B Touke X = 0, y(0) = —1,
GbyHKIHS ©MEEeT MaKCUMyM B Touke X = 2, Y(2) =0

5. Bemykiiocts 1 Touku neperu6a. BorauciseM BTOpyro MpOU3BOAHYIO.
Yy (0 =="4 (¢ =29 ==35(x-1)

Haxoaum kputndeckue Touku: y *'( X) =0: X = 1. Mccneayem 3Hak IpOM3BOIHON Ha HHTEPBaIax,
Ha KOTOPbIE KPUTHUECKHUE TOUKH JENISAT 00JIaCTH onpeaeneHus QyHKInu.

y + -

¥ 7 1N



®dyHKIMS BRITYKIIA BBEpX Ha HHTEpBae (1; +oo) , BhIMyKiIa BHU3 Ha HHTEpBajie (—o;1) .
Touka neperuda: x =1,y(1) =-0,5.



6. ACUMIITOTEL.

y x3-3x%2+4

. 1., .
Tax kak LMy = = — 2 limy o = lim_ . (x* —3x+4/x) = —oo,

ACHUMIITOT HET.

7. CtpouM rpaduk QyHKIIMH, OTMETUM KJITFOUEBBIC TOUKHU:

M (%} o in
t t 1 1

3 2 \K/
2 +
3 +
.-,'|_ +
5 +
3amaua 9
BoerarcnuTh npuOIMKeHHO 3HAUYSHUE V5.
Pewenue.

Hycrs f(x) = vx,torma f'(x) = #}
npupamenne Ay = f(x + Ax) — f(x) =Vx + Ax — Vx.

A
CrnenoBatenbho, Vx + Ax — Vx = 2—\1/§ Ax=>Vx +Ax = Vx + % @)

Ionaras 5 =4+ 1 (X =4, Ax = 1), u npumenss popmyiny (*), umeem:

1 1
VE=Vad+1 ~Vd+ —=2+==2725
2\/4 4

OrtBer: 2,25
3agaua 10
B -5 0,05 _3
BIYUCIIUTD TACTUIHOCTh QYHKIIUU Yy = 5 — —5BTOUKE X = 3.

Pewenue:

1. Haxoum npou3BOAHYIO 33AaHHON (DYHKITMH:



, _— — —
y - x3
2. HaxoauMm oTHOIIIEHHUE x /yi
X x B x3
y B 5 _ 0105 B 5x2 - 0,05.
>z

3 OnpenensieM 371aCTUYHOCT (YHKIUU:

E_x , x3 ( 0,1)_ -01 1
—yY T5x2-005 \" %3/ 5x2—0,05 05— 50x%

4. BeruucisieM 31aCTUYHOCTH (PYHKIIUH B TOUKE X = 3!

1 B 1 B
0,5—50x2 05—50-32

Eps = —0,0206.

OTBeT: yBenu4YeHNE HE3aBUCUMOM NiepeMeHHOM X Ha 1% npuBeneT K yMEHbIICHUIO (GYHKIINH Y
Ha 2,06% npu X = 3.
3amaua 11

BprunciuTe HeONpeaEIEHHbI NHTETPal METOAOM NOACTAaHOBKHU ISS“” cos Xdx .

Pewenue
sin X sin X H u 5u 55inx
_[5 cosxdx=_[5 dsmx=_[5 du=E+C= NS

+C

3amaua 6

6x -1

Haiitu uHTErpal OT panroHaNBHON ApoOu I z—dx
X°—6X+8

Pewenue:
1. BoigensieM B 3HamMeHaTENe MOJIHBIN KBaIpaT:

Xx*=6x+8=x"-2-3x+(3) - (3) +8=(x"-2-3x+3")-1=(x-3) -1’

2. IlpencraBisieM KBapaTHbIN MHOTOWIEH B BUJE IPOU3BEACHUS IBYX COMHOXKHUTEIEH!

x2—6x+8=(x=-3) —1=(x-3-1)(x-3+1)=(x-4)(x-2).

3. Ucxoanblii MHTErpall IPUBOAUM K BUJTY:

6x-1 6x—-1
emes ™= o™

4. Paznaraem moJIbIHTErpajibHOE BBIPAXKEHUE HAa CYMMY 3JIEMEHTapHBIX Apo0eit



6x-1 __ A B _A(x-4)+B(x-2)
(x=4)(x-2) x-4 x-2 (x=4)(x-2)
6=A+B
{—1=—4A—2B'
24=4A+4B
{—1=—4A—ZB
23=2B

Otkyna ciegyer B=11,5, A=-5,5, a HCXOAHBII MHTErpayl MPUHUMAET BUJ CYMMBI Ta0-

JIMYHBIX MHTCIPAIOB:

6x—1 6x—-1 11,5
Ix2—6x+8dx_j(x 4)( -[ IX—ZdX'

5. 3anMchIBaeM peLICHUE:

6x—1 (x- 2)
jx —e gl —55j 115]
_—55mh—4+1mex—a+c
Ortger: -5,5 In|x — 4| + 11,5In|x - 2| + C.
3amauya 12

BbraucnauTs onpeneneHHbli HHTErpajl METOA0OM HHTETPUPOBAHUS 10 YaCTIM

i(x+1)e*dx

Pewenue:

3 u=x+1 = du=dx s 3
X+1)e dx = = T —leXdx =
-!:( ) dv=e’dx = v=jexdx=eX (x+1)e |° -!

=[(x+1)e*—eX]§—

= xe*|; =3-¢°~0-e°=3¢°

Otsger: 3¢°.
3amauya 13

Brrancianth HeCOOCTBEHHBIHI HHTCTPAJI WM J0KAa3aTh €0 paCxXoaAnuMOCTb
400

j e*dx.

—0o0

Pewenue:



210 HHTETpal C OCCKOHEYHBIM BCPXHUM W HWKHHUM IIPEACTIaMH UHTCTPHUPO-
BaHWs, IIOOTOMY 3aIlMChIBAEM €TI0 B BU/JIC!:

+o0 0 +o0 0 b
f e*dx = fexdx +f e*dx = lim | e*dx+ lim | e*dx =
a——oo b—>+0o0
—00 —00 0 a 0
= lim e*|%+ lim e*|}
a——oo b—>+oo
= lim (e® —e%*) + lim (e? —e®) == lim (e® —e™)
a——oo 0 b—+co a——oo
li © —
+ b—1>r-lpoo(e € )
= lim (1-0)+ lim (c0o—1)==1—-04+00—1=1+ 00 = oo,
a——oo b—>+0o0

Wtaxk, BTOpOil MHTETpa pacXoauTcs (paBeH 00), a, CIe0BaTEIbHO, PACXO0-
JUTCSI BECh HHTETPAJI, TO €CTh ATOT HHTETPAJ HE CYIIECTBYET.

3amaua 14

Pemmmte nuneitnoe nuddepeHnuansHoe ypaBHEHNE

y/cosx = L.
Iny

Pewenue
1. 3anuchIBacM ypaBHEHHE C pa3eNIIONIMMHICA IEPEMEHHBIMH B CTaHJApTHON (hopMe, TO eCTh
pazzensieM MepeMeHHbIE:
dy y Inydy dx
——Ccosx =— - = .
dx Iny y cosx
2. BoinosnHsieM NO4YWIEHHOE HHTETPUPOBAHUE, MTOJIyYEHHOTO YPaBHEHHUSI C pa3JielIeHHbIMHU Iepe-

MCHHBIMMU:
Inydy dx dx
f =f +C —>flnyd(lny) =f +C.
y coSx cosx

OTKy/a NoJIy4rM C y4ETOM TOTO, YTO BTOPOM MHTErpaj TabIuUHbIi, OKOHYATEILHOE PELIEHHE:
Linzy = mea (2 %) 4 ¢
Sin?y = Intg (5 + )

2 Y g\3Tg) T

HJIM B paBHOUCHHOM BUJC:

/I

4)+C.

X
Iny = \/2lntg (E +

3amaua 15

Haiit 1 mpoBepuTh perieHne HEOJTHOPOIHOTO JIMHEHHOTO () depeHITMaTbHOTO YPAaBHEHHS
" ' 2
Broporo nopsiaka Y + 2y —8y = X".

Pewenue

1. 3anucpiBaeM OJHOPOIHOE YpaBHEHHE, COOTBETCTBYIOIIEE 33JaHHOMY HEOJHOPOIHOMY
y"+2y'-8=0.

2. 3anuchIBaeM XapaKTEPUCTUUECKOE YPABHEHHE OJHOPOJHOTO YPAaBHEHUS
k*+2k-8=0,

3. PemaeM 3T0 KBaJpaTHOE ypaBHEHUE



k = —
L2 2 2

otkyna K, =—4, K, =2.
4. 3anucpiBaeM 0011Iee peIeHUue OTHOPOTHOTO YPaBHEHUS
_ —4x 2X

y=Ce " +C.e

5. YacTHoe peleHue 3aJaHHOr0 HEOJHOPOIHOTO YpaBHEHHsI UIlleM B (opMe MHOTOUJIEHA BUJA

< 2

y=AXx"+Bx+C,
TaK Kak KOPHH XapaKTePUCTUYECKOro ypaBHeHus He paHbl Hymo (I =0), a MmHOrounen pon-
JKEH OBITH ITOJTHBIM.

6. Jnsa Haxoxaenus HemsBecTHbIX kodpduuuentos A, B u C mnoacrasnsem uacthoe pemre-
Hue Y M ero npoM3BOJHBIE B 3aJaHHOE HEOJHOPOJHOE ypaBHEHHE. 110ICTAHOBKY ITPOM3BOIMM,

3aMMChIBasl ypaBHEHNUE B 00OpaTHOM MOCIIE0BATEIbHOCTH:
X*=-8y+2y +Yy"

x? =—8( AX® + Bx+C)+2(2AX+B)+2A.

Janee rpynmnupyeM ciaraeMple IpaBOil 4acTH PaBEHCTBA IO CTEMEHAM X
x* = x*(-8A)+ x(-8B+4A)+(-8C + 2B +2A)

U MpUpaBHUBaEM K03(DPUIIMEHTHI PU OJUHAKOBBIX CTENEHAX X B JIEBOW M MPaBOM yacTsIX pa-
BEHCTBA

1=-8A,
0=-8B +4A,
0=-8C + 2B +2A,

Pemas, mony4yuBIIyrocs CUCTEMY YPaBHEHUH, UMEEM:
A=-1/8, B=-1/16,C =-3/64.

7. 3aNUChIBAEM YACTHOE PELIEHUE HEOJHOPOIHOTO YPABHEHMUS:
. X2 X 3 8x*+4x+3

8 16 64 64

8. 3amuceiBaeM 00Ilee pelieHre HEOJHOPOJHOTO YpaBHEHHs, CKJIaJbIBas oOlee pelieHue ams
OJJHOPOJIHOTO YPaBHEHUS M YaCTHOE PEIICHHE HEOAHOPOIHOTO YPaBHEHHS:

Y =Ce ™ +C,e” —(8x*+4x+3)/64.

2
X2 = -8y +2y + y"=—8(C1e‘4X+C2e2X—8X +4x+3)+

64
+2(—4C1e‘4X +2C,e** - 16)(—+4) + (16C1e +4C > 16) =
64 64

_ax < 8x +4x+3 16x+4
= —BCe " —8CE — BT + 40" - + 1606 +
1 8x2+4x+3 16x+4 1 32x*+ + 1=
+M“‘ _ 1 T6x 3;1;{\}@&74(/6‘_ )

= =X
4 8 32 4

2 2
B pe3ynbpTare mpoBepku MOJIy4€HO TOXKIECTBEHHOE paBeHCTBO X~ = X, cieioBaresb-

HO, YPaBHEHHUE PEIICHO BEPHO.

3amauya 16



i 3"n!

n
TIpOBEpHUTH CXOAMMOCTE YHCIIOBOTO pAma n-t
pa win Komm.

, UCTIOJIB3YsI TIPU3HAKHU cxoaumocTu Jlamamoe-
Pewenue

Bocnonb3yemcst mpuzHakom cxogumocTH JlamamoOepa:

n+1 n .2n n
R — lim 2ot _ pim| 3 (n+n}1)!:3:1! _iiml 33 nr!](n+1). T _
e X, el (n+1) n =\ (n+1)"(n+1) 3'n!
Shim—" im—2 —im— =33 110651
e (n+1) ”%(n+1) M( 1) e 27128
B L+

OTBeT: Tak Kak MpU3HAK cXOAUMOCTH psnoB [lamamOepa okaszancs 6oibllie eAUHULBL, TO 3aaH-
HBIN psJl PaCXOJUTCH.

3agaua 17

YcTaHOBUTE aGCOHIOTHyIO HJIN YCIIOBHYIO CXOAUMOCTD 3HAKOIICPEMCHHOI'O pAaa:
1 1 1 1
1—cd=-— -+t (D" =+ (1
2 4 8 ( ) 2"n ( )

Pewenue
1 1 1 1
1. CocraBum psi u3 abCOMOTHBIX Beqmunt: 1 + 2 + " + 3 + et on + -+ (2) - psan npen-
CTaBJIsIET CO0O0 OECKOHEUHO YOBIBAIOIIYI0 T€OMETPHUYECKYIO MPOTPECCHI0 CO 3HAMEHATEJIEM:
g =Y <1, cnenosarensHo psax (2) cxomures.

2. Taxk kak nns psaga (2) seimonasercs: Ups1 < U, 1 0H cxomnutces, To pan (1) cxonures abeo-
JIFOTHO.

OTBeT: JaHHBIN PSJl CXOTUTCS A0COIIOTHO.

3amaua 18
[ u]
. P
Haiitu 00nmacTh CXOAMMOCTH CTEIIEHHOTO  psijia: Z—H
n=14
Pewenue:

CoctaBuM psim W3 MOJAyJeH UIEHOB 3aJaHHOrO psga, TO €CTh C OONMM HIECHOM

M
uy =L
M 7
[TomygaeMm psi ¢ MOJOKHUTENBHBIME WICHAMH W HCCIEAYeM €ro Ha CXOJUMOCTh C MOMOIIBIO
npusHaka JlamamOGepa.

Jlst npenpena HaM ele HYXEH CIENYIOLIHMN qJIcH pana
+1
o
M+l 4 |

HOI[CTaBJ'IHeM YJICHBI paaa B npeaci n BBIYHCIISIEM



. U . 47| x| 4™ x| x x
lim, U gAMLt
n Un n 4n+1.|x|n n 4n.4.|x|n 4
X
L
HpI/I npeaciic MCHbIUIEM €INHUIIBL 4 - pAan Y6BIBaeT I10 IIPU3HAKYy I[anaM6epa.

W3 5TOro ycioBus HaXOIuM |dl <4 =4 <x<4

PEMEHHOM.

- 00J1aCTh CXOIUMOCTH B BHJIC OTPAHUUYEHUH T1e-
OtBet: R=4 - paquyc cXOAMMOCTH Psiia U €ro 061acTh CXOIUMOCTH * = (= 4)

3amaua 19

Breraucnuts nomHeil nuddeperiman GyHKIMA HEeCKOIbKUX TePEMEHHBIX
fGy) =In(x* + y?)
Pewenue

1. Beiuucnum yacTHbIE MPOU3BOAHBIE QYHKIIMH JIBYX EPEMEHHBIX:

o 2 2yy 1 2 2y 2%x

f x (ln(x + y )) x (X2+y2) : (x + y ),x - (x2+y2) ]
T 2 2N/ 1 2 2y 2y

f y - (ln(x + y )) y - (x2+y?2) (x + y ) y (x2+y2) ’

2. Haxomum nomusiii quddepenmman no popmyne: dF (x,y) = f'dx + f',dy

2y 2y 2(xdx + ydy)
(x y) (xz + yZ) X (xz + yZ) Y (xZ + yz)
2(xdx+ydy)
Otser: dF (x,y) = - (x2+y2)

3agaua 20

OrpeienuTh KCTPeMyM (QYHKIIUH JBYX TIEPEMEHHBIX
z = —4x — 5y+x? + xy + y*.

Pewenue

1. Haxonuwm nepBble YaCTHBIE TPOU3BOIHBIC 3aJJaHHOM (DYHKIIHH:
0z

0x
0z

dy
2. [IpupaBHUBaEM NPOU3BOIHBIC K HYIIO M IEPEHOCUM CBOOOIHBIC WICHBI BIIPABO:
2x +y =4
{x + 2y =5.
3. Pemraem 3Ty cucremy metonom [aycca (METOIOM BBIYMTAHUS, MPEABAPUTEIHHO YMHOXHUB
IIEPBOE IPOU3BE/ICHUE HA 2) U MOJIyYaeM:
3x=3 - x=1, y=4—-2x=4-2-1=2.
WraK, KpUTHYECKON TOYKOU SABIIAETCSA TOUKaA ¢ KoopauHaramu (1, 2).

=—4+2x+y;

=—5+x+2y.



4. HaxonsT BTOpBIC TPOU3BOAHBIC OT 3aJaHHOMN (DYHKITUHU:

( 0%z
A=ﬁ=2,
0%z
<B:6x6y:1'
0%z
kC=a—yz=2.

5. Beruucisiem onpenenanTenb MaTpULbl BTOPBIX POU3BOIHBIX:
A=AC—-B*=2-2-12=3>0,
Ortcroza cieayer, 4To B KPUTHYECKOU TouKe (YyHKIHs uMeeT skcTpemyM (A> 0), mpu 3TOM Mu-
auMyM Gyukimun (A > 0).
6. Berunciisiem BenmHurHy MEHUMYMa (DYHKIHH B TOYKe ¢ KoopauHatamu (1, 2):
Zmin = —4Xg — 5o + x5 + xgVo +y6 == —4-1-5-2+4+12+1-2+ 2% = -7,

OT1BeT: QyHKIMS UMEET TOUKY MUHUMYyMa ¢ KoopauHatamu (1; 2), ipu 3ToM 3HaueHuEe (QyHK-
HUHA Zpmin = -7.
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